

# 1735家网站和App完成适老化改造

**新华社消息** 工业和信息化部新闻发言人赵志国19日在国新办发布会上表示,工业和信息化部深入推进行信息无障碍建设,指导1735家主流常用网站和手机App完成适老化改造。加快推进App专项整治行动,今年以来累计通报188款侵害用户权益的App。

赵志国介绍,工业和信息化部组织制定《小程序个人信息保护规范》等19项标准。同时,加强App重点问题监管,深化垃圾信息和诈骗电话治理。上半年,共拦截垃圾信息超90亿次,拦截涉诈电话14.2亿次和涉诈短信15.1亿条,营造更安全的信息服务环境。

## 神十六乘组近日择机出舱

**新华社消息** 记者19日从中国载人航天工程办公室获悉,自5月30日顺利进驻空间站组合体以来,神舟十六号航天员乘组已在轨工作51天,为期5个月的太空科研之旅完成近1/3,承担的各项空间科学实(试)验任务扎实稳步推进,将于近日择机执行出舱活动。

神舟十六号航天员乘组是由指令长、航天飞行工程师、载荷专家3种类型航天员构成的全新组合,是“国家太空实验室”全面建成后进驻的首个乘组。入驻以来,面对繁重的空间科学实(试)验任务,乘组很快适应环境、进入状态,先后开展生命生态、空间微重力物理等领域的一系列空间科学实(试)验,参与完成梦天实验舱空间辐射生物学暴露实验装置、空间站电推进系统气瓶等出舱安装工作。其中,舱外辐射生物学暴露实验在我国属首次开展,此项研究对保证航天员在轨长期健康驻留、推进实施载人登月计划等具有积极意义。通过电推进系统气瓶在轨安装,首次采用“换气”方式完成了电推进剂补充,将用于空间站长期轨道维持,提高空间站运行的经济性和效能。

目前,神舟十六号航天员乘组状态良好,空间站组合体运行稳定,具备开展出舱活动条件。

(李国利 邓 孟)

## 女足世界杯开赛日 奥克兰枪击致3死6伤

**新华社消息** 新西兰最大城市奥克兰市中心一处建筑工地20日早晨发生一起枪击事件,包括枪手在内共3人死亡、6人受伤,伤员包括至少一名警察。当晚,奥克兰举办第九届女子世界杯揭幕赛,事发地离参赛队下榻酒店不远。枪击事件引起极大关注。

枪击发生后不久,新西兰总理克里斯·希普金斯宣布,根据现有迹象判断,这起枪击为单人作案的孤立事件,警方没有发现其他涉案人员,该事件对公众安全的威胁有限,女足世界杯赛程将照常进行。奥克兰市长韦恩·布朗在声明中强调,枪击事件“与女足世界杯赛事无关”。

事发后,奥克兰几条街道封锁,渡轮服务取消,公共汽车绕行市内部分区域。

警方说,事发地是奥克兰市中心女王街一处施工中的建筑,一名男子持一支泵动式霰弹枪,在工地内穿梭,7时20分左右开始不断向工地内人员开枪,许多工人急忙逃离或躲藏起来。枪手稍后藏在建筑第三层的电梯井内,与警察交火。不久,枪手被发现身亡,尚不清楚是自杀还是被击毙。

据新西兰警务专员安德鲁·科斯特通报,初步调查显示,枪手24岁,并无合法持枪执照,有家庭暴力前科,先前被判居家拘禁,但获准在事发的建筑工地工作,行凶动机似乎与这段工作经历有关。

本届女足世界杯20日两场揭幕赛分别在新西兰奥克兰市与澳大利亚悉尼市进行。在奥克兰伊甸公园球场,新西兰队对阵挪威队。枪击事发地靠近挪威队下榻的酒店。事发后,挪威队几名球员在社交媒体上向本国民众“报平安”。

据路透社、美联社报道,由于枪击事件后的警戒措施,意大利队无法离开所在酒店,不得不推迟训练。一场预定在事发现场几个街区外场地进行的国际足联球迷活动也宣布推迟。

此外,经中国驻奥克兰总领馆第一时间与警方核实,暂无中国公民伤亡报告。

(沈 敏)

信息通信业不仅事关百姓生活,也赋能产业发展。会上发布的数据显示,1~6月我国智能手机出货量1.24亿部。截至6月底,电信业务总量同比增长17.1%。我国累计建成开通5G基站293.7万个,5G移动电话用户达6.76亿户。

赵志国说,下一步将加快推进5G网络和千兆光网建设,开展“信

号升格”专项行动,全面提升重点场景5G网络质量。此外,工业和信息化部将重点整治用户反映突出的欺骗误导下载、强制自动续费等痛点问题,推广“骚扰电话拒接”服务,全面推进常用电信服务线上办、异地办,为用户提供更便捷、更贴心的信息通信服务。

(张辛欣 王聿昊)



## 采收藕根

7月19日,在南县华阁镇光复渔村,村民在采收藕根。盛夏时节,位于洞庭湖腹地的湖南省益阳市南县种植的菱角、芡实、莲蓬、藕根等多种水上作物进入成熟期,为保证产品新鲜,当地农户每天上午在塘内集中采收后第一时间送至市场。

摄影/新华社记者 陈思汗

## 一人一狗海上漂流3个月获救

**新华社消息** 澳大利亚男子蒂莫西·林赛·沙多克带着流浪狗“贝拉”在茫茫太平洋上漂流了约3个月,终于被渔船救起,7月18日在墨西哥上岸。接受采访时,沙多克坦承,没有想到可以活下来。

据美联社报道,沙多克现年54岁,是一名航海爱好者。他在墨西哥街头遇到“贝拉”后,这只狗一直跟着他,于是决定带着它一起航行。今年4月,在做了充分准备后,沙多克驾驶双体船,从墨西哥的拉巴斯起航,计划前往大约6000公里外的法属波利尼西亚。可没过几周,就在海上遭遇恶劣天气,电子设备和厨房设备都坏了。由于没法做饭,沙多克和“贝拉”只能靠吃生鱼维持生命。

沙多克说,他靠修理船上的各种东西打发时间,靠游泳保持积极向上的心态,以免抑郁。终于,在海上漂了约3个月后,沙多克的船被一架直升机发现。直升机引来一艘快艇,把沙多克和“贝拉”送到“玛丽亚·德利娅”号捕鱼船上。此时,沙多克距离最近的陆地有1900多公里。

沙多克18日在距离墨西哥城约330公里的港口城市曼萨尼约登陆。



沙多克和“贝拉”获救

“我感觉不错,比以前好多了。”面容消瘦、满脸胡须的沙多克对媒体说。

漁船上一名船员收养了“贝拉”,沙多克则将在不久后返回澳大利亚与家人团聚。(荆 晶)